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Verksamhetsberättelse 2025
Uppsala Senioruniversitet (USU) går mot sitt femtionde verksamhets­
år (2029). Antalet medlemmar ökar och är nu ca 4 600. Precis som 
tidigare år är genomsnittsåldern 75 år och de kvinnliga medlemmar­
na ungefär dubbelt så många som de manliga.

Som framgick av förra årets verksamhetsberättelse påbörjade 
styrelsen 2024 ett arbete med att se över föreningens framtida inrikt­
ning, bland annat frågorna om medlemsvärvning (inklusive mark­
nadsföring), organisation och programformer. Arbetet har fortsatt och 
idag finns Senioruniversitetet både på Facebook och på Instagram. 
Föreläsningsserier är mer flexibla, de kan vara miniserier eller gå var­
je vecka i stället för varannan. Temadagar har blivit ett stående inslag 
varje termin och kvällssalongerna har kommit i gång igen. En helt ny 
arbetsgrupp, Flexgruppen, har skapats, en grupp som bland annat 
ska arbeta med nyare former av program, se till att nya förslag till 
programpunkter tas till vara, och ett antal nya volontärer har kommit 
in i verksamheten.

I oktober anordnade USU tårtkalas i Missionskyrkan för nya med­
lemmar. Förhoppningen är att vi även i fortsättningen ska bjuda in 
nytillkomna medlemmar och informera om vår verksamhet samtidigt 
som de nya får möjlighet att träffa styrelsen och (delar av) arbetsgrup­
perna samt få information om framför allt programverksamheten och 
tankarna bakom denna. Givetvis hoppas vi också att några kan bli 
intresserade av att arbeta som volontärer och kanske komma med 
förslag till nya programpunkter.

De flesta tisdagsföreläsningarna, föreläsningsserierna och tema­
dagarna har ägt rum i Kyrksalen i Missionskyrkan, på Slottsbiografen 
eller i Universitetshuset. Bristen i Uppsala på större lokaler till rimligt 
pris gör tyvärr att Senioruniversitet inte alltid kan tillgodose alla 
medlemmars önskemål om aktivitet. Ibland kan önskemålen avhjälpas 
med filmade föreläsningar, så t.ex. Tillståndet i världen. 

Mer än 100 av årets föreläsningar filmades i samarbete mellan 
tekniker vid Missionskyrkan och USU:s filmteam. Under hösten 
påbörjades försöksverksamhet med filmning i salarna IX och X i Uni­
versitetshuset med lyckat resultat. Liksom tidigare år såldes filmade 
föreläsningar till andra senioruniversitet.

Senioruniversitetet i samverkan med 
Folkuniversitetet/Kursverksamheten 
vid Uppsala universitet
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Kartorna har tagits fram med 
hjälp av Mina Aktiviteter och 
bygger på postnummer. 
Karta 1 visar medlemmar för­
delade i Uppland och Upplands 
närområde. Som synes har USU 
en hel del medlemmar i Stock­
holmsområdet, i Västmanland 
och i Gävletrakten.
Karta 2 visar medlemmar i 
Uppsalas närområde. Innersta­
den dominerar men medlemmar 
påträffas i de flesta stadsdelarna 
även om många återfinns i de 
södra delarna.

Karta 2

Karta 1

Vad händer i Sverige och 
Uppsala när antalet unga 
minskar och antalet äldre 
ökar? 
Förändringen har redan 
börjat; daghem och skolor 
läggs ner också i det växan­
de Uppsala. I framtiden kan 
det bli brist på den välfärd vi 
trott vara självklar. 

Hur samhället kan och 
måste anpassas i den oroande 
framtiden kommer att belysas 
grundligt under temadagen 
Det demografiska dilemmat 
den 16 april. Medverkande 
föredragshållare är framträ­
dande experter. Läs mer på 
webben usu.se under Före­
läsningsserier. Just nu finns 
det gott om platser kvar.
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Digital utveckling  
Användandet av medlemssystemet MinaAktiviteter går 
bra. Det är dock fortfarande vissa problem med den s.k. 
Gröna gubben på mobilen, något som kan vålla köer vid 
inträde till föreläsningar.
Facebook och Instagram
Sedan i november har en grupp arbetat med att starta 
vår närvaro på sociala media med ett Facebook- och 
ett Instagramkonto. Dessa ger USU och medlemmarna 
utökade möjligheter att stärka gemenskapen och dela 
information om aktiviteter med vänner och bekanta. 
Förhoppningen är att många vill hjälpa till att sprida 
kännedom om USU. På webbplatsen finns en länk till  
Facebook. Lättast är att skriva Uppsala Senioruniversi-
tet i sökrutan på Facebook.

Filmade föreläsningar
Under året har sju serier per termin och sammanlagt 
14 tisdagsföreläsningar filmats med oftast mycket bra 
resultat. I medeltal har 322 unika tittare tagit del av tis­
dagsföreläsningarna på film medan en föreläsning som 
visades flest gånger sågs över 600 gånger. Intresset att 
se föreläsningar hemma på datorn eller i den egna tv:n 
är fortfarande stort om än lite mindre än tidigare år. 

Från och med våren 2026 kommer ett antal filmade 
föreläsningar att förses med undertext, något som san­
nolikt kommer att öka intresset. 
Digitala cirklar 
Några få studiecirklar har under året givits digitalt på 
önskemål från deltagare eller cirkelledare. Hit hör en 
cirkel i akvarellmålning och en i franska. Några cirklar 
har gått digitalt varannan gång eller när behov funnits. 
Det är uppenbart att behovet av och önskemålet om 
digitala studiecirklar har minskat. De fysiska mötena 
med diskussioner utgör trots de digitala möjligheterna 
studiecirklarnas grund.

Christian Andersson och Sureya Calli.  Foto: Inger Hammer.

Årsmöte
Årsmötet hölls i Missions­
kyrkan fredagen den 25 
april 2025 med ca 150 
deltagare. Mötesordförande 
var Ann­ Cathrine Haglund. 
Verksamhetsberättelse och 
bok slut för 2024 distribu­
erades till medlemmarna 
i Medlemsbladet nr 2. 
Styrelsens bokslut fastställ­
des och styrelsen beviljades 
ansvarsfrihet. Sedvanliga 
val förrättades. Till ny Ann-Cathrine Haglund. 
suppleant i styrelsen valdes Foto: Inger Hammer 2012. 
Maria Norrfalk. Årsmötet 
beslutade om oförändrad medlemsavgift, 250 kr, för år 
2026. En motion om befrielse från lottning till studiecir­
kel om man tidigare blivit bortlottad hade inkommit. På 
styrelsens rekommendation avslogs motionen.

Efter att ha tackat Ann­Cathrine Haglund för sed­
vanligt utmärkt ordförandeskap kunde ordföranden å 
styrelsens vägnar utnämna Lars Nilsson och Kristina 
Glimelius till hedersmedlemmar i Uppsala Senioruniver­
sitet. De har båda mångårigt deltagande i arbetsgruppen 
för serier och cirklar (Lars Nilsson i samhällsvetargrup­
pen och Kristina Glimelius i medicinargruppen) och 
dessutom varit styrelseledamöter i flera år.

Mötet avslutades med ett aktuellt föredrag av Anne 
Lagercrantz, vd vid Sveriges Television, om Sveriges te­
levision i framtiden. Därefter serverades kaffe och tårta.

Vårkollegium och höstsamråd
Arbetsgruppen för serier och cirklar, cirkelledare samt 
styrelsen samlas varje vår till ett kollegium. För cirkel­
ledare är detta en utbildningsaktivitet enligt avtal med 
Folkuniversitetet. Årets vårkollegium hölls den 21 mars 
med ca 50 deltagare. I stället för att engagera en förelä­
sare hade styrelsen valt att be deltagarna lämna bidrag 
till förnyelse av USU:s verksamhet. I arbetet med förnyel­
se av verksamheten samt inte minst att säkra kvaliteten 
är bidrag från funktionärer och medlemmar nödvändiga.

Höstsamrådet ägde rum den 14 november i 
Vasasalen på slottet. Även höstsamrådet fick ny form. 
Som föreläsare hade styrelsen bett Mats Bodin, Stock­
holms senioruniversitet, att prata om den populära pro­
gramserien Hemliga lådan, Benny Johnson, kommunika­
tionsbyrån Matador, att tala om varumärkets betydelse 
och Lars Jonsson, f.d. vd för Uppsala University Holding 
AB, att berätta om nyttiggörande av forskning.

60plus Mässan 2025
De senaste åren har USU deltagit i 60plus Mässan på 
Fyrishov. Årets mässa ägde rum 19–20 mars. Den var 
som alltid välbesökt. Under rundvandringen passerade 
många deltagare USU:s lilla monter bemannad av några 
volontärer, vilket gav möjlighet att berätta om och göra 
reklam för USU och att ge information i form av Pro­
grambladet, Medlemsbladet och en flyer. 
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USU:s organisation 

Tisdagsföreläsningar
Tisdagsföreläsningarna, som normalt äger rum varan­
nan tisdag, totalt 16 under året, ingår i medlemsavgiften. 
De har under året täckt ett brett urval av kunskapsom­
råden och har alla ägt rum i Missionskyrkans kyrksal. 
Flertalet föreläsningar filmades och filmerna var till­
gängliga för USU:s medlemmar under två veckor efter 
varje föreläsning. Antalet besökare i kyrksalen var i med­
eltal under året 228 personer, ett lite lägre antal åhörare 
än 2024. 

Särskild uppmärksamhet tilldrog sig ämnesområden 
med aktuell politisk eller lokal anknytning som Sveriges 
framtida elförsörjning och om OD:s tidigare dirigent Eric 
Ericsons insatser för svenskt musikliv.

Arbetsgruppen för serier & cirklar
Arbetsgruppen för serier och cirklar har under 2025 
planerat och genomfört USUs föreläsningsserier (för­
utom tisdagsföreläsningarna), studiecirklar och övriga 
arrangemang. De senare består av kvällssalonger, kören 
Goldsingers och en jazzensemble.
Föreläsningsserier
Programmet 2025 har omfattat 34 serier (32), 149 
cirklar (141), varav en majoritet i språk och fyra kvälls­
salonger. Kören Goldsingers och jazzensemblen har övat 
båda terminerna. Deltagarantalet i serierna var 7 800 
(7 200). Antalet antagna i cirklarna var under 2025 ca 
2 080 (1 900). Totalt har det under året varit drygt 9 800 
deltagare i aktiviteterna, vilket visar att många medlem­
mar deltar i flera aktiviteter.

Förutom de återkommande serierna som Nedslag i 
konsten, Tillståndet i världen, Min musik och Jazz kan 
nämnas teman som Folkhemmet, Kvinnliga pionjärer, Si­
cilien, kulturella aspekter på Japan, Afrika och Sydame­
rika, Fransk opera, Stadsbyggnad, Tåghistoria, Mate­
matik, Kvantmekanik, Luftfarkoster, Cancerforskning, 
Tarmen och Huden. Sju serier per termin har filmats.
Studiecirklar	
Många cirklar har varit fortsättningscirklar, främst i 
språk (elva olika språk) av vilka franska, italienska, latin 
och spanska är störst. Bland icke-språkliga cirklar kan 
nämnas cirklar om djur och natur, irländska författare, 
det religiösa klimatet, universum, mineralogi och en 
cirkel om medicinhistoria på Medicinhistoriska museet.

Övriga aktiviteter 
Populära kören Goldsingers har efter många år en ny 
ledare och har fått möjlighet att ta in fler deltagare 
genom att flytta till Baptistkyrkan. Kvällssalongerna har 
återupptagits och de fyra salongerna om Enköpingsdok­
torn Westerlund, Saltkråkan, Bellman på krogen och 
Murvel för alltid med Christina Jutterström har varit 
fulltecknade.

Den under 2024 introducerade programpunkten 
Temadag har tagit är nu självklar på programmet. Årets 
temadagar har dragit mellan 200 och 300 deltagare.

Seniorfestivalen 2025
Den stora mässan för seniorer hölls den 1 oktober på 
UKK. USU var representerat och montern var välbe­
sökt. Det mycket positiva gensvar som hördes bör ha 
genererat ett antal nya nya medlemmar. Några kritiska 
synpunkter framkom också, framför allt på lottningssys­
temet i Mina Aktiviteter.

Externa kontakter
USU har samarbete lokalt, nationellt och internationellt.
Folkuniversitetet (FU)
Samarbetet med Folkuniversitetet regleras med hjälp 
av ett gemensamt grundavtal mellan FU och senioruni­
versiteten i Sverige, kompletterat med lokalt upprättade 
avtal. USU har haft ett gott samarbete lokalt med FU när 
det gäller lokaler och vissa administrativa funktioner. 
USU har med FU lokalt förbundit sig att på ett tydligt 
sätt på webbplats, i Medlemsbladet och Programbladet, 
markera att samverkan sker med Folkuniversitetet.
Uppsala Pensionärsföreningars Samarbetsråd (UPS)
UPS representerar ca 50 pensionärsföreningar i Uppsala 
med ca 16 000 medlemmar, och är en länk mellan pen­
sionärsföreningarna och Uppsala kommun. UPS arbetar 
framför allt som påtryckare i äldrefrågor, till exempel 
genom att påverka kommunen genom kommunala pensio- 
närsrådet (KPR), och i Äldrenämnden (ÄLN).
Nationellt samråd
Den nationella samrådsgrupp för landets senioruniver­
sitet som beslutades om vid den nationella samråds­
konferensen i Uppsala i september 2023 fortsätter 
sitt arbete. Två representanter vardera från de fem 
FU-regionerna ingår i gruppen som hittills har sam­
manträtt digitalt fem gånger. Gruppens uppgift är att 
mellan de nationella mötena bevaka omvärlden, före­
träda senioruniversiteten gentemot FU, väcka idéer om 
temakonferenser etc. En grupp med representanter för 
de senioruniversitet som använder Mina Aktiviteter har 
också fortsatt sitt arbete. I september 2025 träffades 
den nationella samrådsgruppen i Jönköping i två dagar. 
Det blev ett välbesökt och intensivt möte med ett brett 
och bra program. Sedan dess har den regionala gruppen 
också haft ett digitalt möte. Inga Sanner, Stockholms  
senioruniversitet, har efterträtts som ordförande av 
Ingrid Wallin, Sundsvalls senioruniversitet.
Internationellt
EFOS
USU är sedan 2005 medlem i EFOS (European Federa­
tion of Older Students), som idag omfattar 25 senioruni­
versitet fördelade över 13 europeiska länder. Till EFOS 
styrelse hör ett rådgivande organ i vilket USU har en 
medlem. Under 2025 har EFOS-möten ägt rum i Alican­
te (maj) och i Barcelona/Calonge (oktober). Vid dessa 
möten utbyts erfarenheter och diskuteras samarbets­
projekt, såväl bi- som multinationella. Vid höstens möte 
uppmärksammades att EFOS fyllde 35 år.
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Sekretariat 
Verksamheten vid sekretariatet har under år 2025 bedri­
vits i stort sett som tidigare. Under slutet av året har två 
nya volontärer rekryterats till sekretariatet.

Normalt bemannas sekretariatet varje förmiddag av 
två personer men under terminsstarterna, då verksam­
heten och medlemmarna behövs som mest, frågorna är 
många och arbetet som intensivast, av tre–fyra personer. 
Under icke terminstid, dvs. under sommar- och juluppe­
håll, sker passning av sekretariatet på veckobasis.

Anpassningen och utvecklingen av systemet Mina 
Aktiviteter har med samma omfattning som tidigare 
fortsatt under året. Värdefulla inspel från våra med­
lemmar till förbättringar och tydligare information har 
vi tagit med oss in i ett ständigt pågående arbete. Två 
möten (öppet hus) har genomförts i Missionskyrkan för 
att ge medlemmar vägledning bl.a. om de olika funktio­
nerna på ”Mina sidor”.

Under året har verksamheten vid sekretariatet 
genomlysts med avseende på framtida verksamhet och 
organisation. 

Webb- och IT-frågor
Ansvaret för webbplatsens innehåll, struktur och funk­
tion ligger ytterst hos Webbmaster som ingår i sekreta- 
riatet medan IT-gruppen svarar för den tekniska funktio­
nen hos webbplatsen.

IT-gruppen ansvarar, utöver ovanstående, för olika 
molntjänster, sekretariatets datorer, lånedatorer, konfe­
renstelefoner, bokningshjälpmedel, viss kamerautrust­
ning som används av hybridcirklar med mera. Under 
året har även ett förslag på en IT-säkerhetspolicy utar­
betats samt rutiner och hjälpmedel för undertextning av 
filmade föreläsningar.
AV-gruppen
Arbetsgruppen för Audiovisuell teknik (AV-gruppen) har 
under året ansvarat för tisdagsföreläsningar, föreläs­
ningsserier och temadagar som alla under året har fått 
teknisk assistans med den AV-utrustning och teknik 
som behövs och används. 

Filmteamet har ansvarat för videofilmning av åtta 
tisdagsföreläsningar plus en föreläsningsserie varje 
termin. Filmteamet har haft ett välfungerande samarbe­
te med teknikerna i Missionskyrkan vad beträffar årets 
många filmade föreläsningar. Filmteamet har också an­
svarat för uppladdning av filmerna till Internet/Vimeo 
och hemsidan. 

Gruppen har efter försöksverksamhet under hösten 
med framgång börjat filma även i Universitetshuset. 
AV-gruppen har tillsammans med IT-gruppen också be­
drivit försöksverksamhet med textning av vissa filmade 
föreläsningar inför våren 2026.

Resor och studiebesök
Rese- och besöksverksamheten följer i mångt och myck­
et tidigare års uppläggning av programmet. Initiativ tas 
i huvudsak av gruppens medlemmar; endast i enstaka 
fall kommer tips eller förfrågningar från andra medlem­
mar inom USU. 

Tonvikten ligger på musik- och teaterevenemang 
(Dramaten, Kungl. Operan, Opera på Skäret och Folko­
peran och på besök på museer och liknande (Gustavia- 
num, Linnéträdgården, Artipelag, Gustavsbergs pors­
linsfabrik och porslinsmuseum, Polismuseet, The Nobel 
Prize Museum, Moderna Museet, Vasamuseet samt 
Järnvägsmuseet i Gävle och Flygvapenmuseum i Linkö­
ping). Dessutom kan nämnas en resa till Strömsholms 
kanal/Skantzen och en båttur under Stockholms broar. 
Stadsvandringarna i Uppsala (Lechevandringar och 
Studentnationer) fortsätter att röna stor uppskattning. 
Resorna till Gustavsberg, Flygvapenmuseum, Järnvägs­
museet och Vasamuseet har haft anknytning till specifi­
ka serier och cirklar. 

Under året har totalt 23 evenemang erbjudits, varav 
ett fick ställas in på grund av för få anmälningar.

Resor utanför Uppsala företas med buss. Resegrup­
pen anlitar Bergsbrunna Busstrafik AB. 

Internationella arbetsgruppen
Erasmus+ 
Uppsala Senioruniversitet beslöt under året på Interna­
tionella arbetsgruppens initiativ att ansöka om ackredi­
tering till Erasmus+. För arbetsgruppen kom året därför 
att i hög grad präglas av det omfattande arbete som 
en ackrediteringsansökan innebär. Ansökan skickades 
inte in i väntan på styrelsens kommande diskussion om 
arbetsgruppens framtida inriktning.

I maj fick Internationella arbetsgruppen besök av 
en grupp från Alicantes senioruniversitet, som sedan 
tidigare har erhållit Erasmus+-medel. Gruppen fick stifta 
bekantskap med Uppsalas historia, kultur och samhälls­
liv samt träffa USUs spanskstuderande på nivå B och C.

Under året har internationella gruppen även arbetat 
med att ta fram ett förslag på en föreläsningsserie alter­
nativt en temadag om Europeiska unionen. Förslaget 
har lämnats till arbetsgruppen för serier och cirklar.

Redaktionen
Senioruniversitetet ger årligen ut ett informations-/med­
lemsblad (periodisk tidskrift) som är en av föreningens 
viktigaste informationskanaler. Under 2025 har Med­
lemsbladet getts ut vid fem tillfällen. Upplagan har varit 
ca 4 200 exemplar.

Årets fyra medlemsblad (nr 2 är årsmöteshandlingar) 
är innehållsrika med artiklar skrivna inte bara av redak­
tionsmedlemmar även om de dominerar; ett antal förelä­
sare och serieansvariga har skrivit flera artiklar. Artiklar­
na handlar huvudsakligen om programverksamheten och 
evenemang för funktionärer. Medlemsbladets fotograf 
har tillsammans med andra redaktionsmedlemmar illus­
trerat flera artiklar med foton. Foton hämtas även från 
andra källor och AI-genererade bilder förekommer.

Produktionen av Programbladet utförs tillsammans 
med studieledarna. Under året har layouten av Program­
bladet omarbetats.
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Årsredovisning 2025
Styrelsen för Uppsala Senioruniversitet får härmed avge 
årsredovisning för räkenskapsåret 2025.
Årsredovisningen omfattar
–	 Förvaltningsberättelse
–	 Resultaträkning
–	 Förslag till resultatdisposition
–	 Balansräkning
–	 Noter och underskrifter
Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. 
Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela 
kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.

Förvaltningsberättelse
Allmänt om verksamheten
Uppsala Senioruniversitet bedriver sin verksamhet i Upp­
sala där föreningen har sitt säte. Föreningens ändamål är:
–	 att anordna studieverksamhet för sina medlemmar 

i form av föreläsningar, studiecirklar, studieresor, 
studiebesök m.m.

–	 att hålla kontakt med liknande organisationer inom 
och utom landet.

Styrelse
Styrelsen har från och med årsmötet den 25 april 2025 
utgjorts av:  
Ordförande	 Anki Mattisson
Vice ordförande	 Margaretha Fahlgren
Sekreterare	 Niklas Rommel
Vice sekreterare	 Hans Svensson

Kassaförvaltare	 Ingemar Åkeson
Ledamot	 Christina Jutterström
Ledamot	 Anne-Marie Pernulf
Suppleanter	 Ralph Bergehall (vice kassa‑ 
	 förvaltare),  
	 Maria Norrfalk 
Styrelsen har haft 9 protokollförda sammanträden 
under året.
Revisorer har varit auktoriserade revisorerna  
Mattias Eklöf och Per Hammar (revisorssuppleant)  
från Azets.
Valberedning: Göran Dahlin (sammankallande),  
Ulf Hansson och Caroline Liberg

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Verksamheten har under året kunnat genomföras i nor­
mal omfattning. Vi har ännu inte helt återtagit medlem­
stappet som pandemin medförde.

Styrelsen har under året fortsatt det under föregå­
ende år igångsatta utvecklings- och förändringsarbetet 
omkring såväl programutbud som organisation för att 
möta intresset från både gamla medlemmar och nya 
årgångar av seniorer. En informationskampanj under 
hösten resulterade i en större medlemstillströmning än 
de senaste åren. Under hösten startades även en grupp 
som arbetar med Facebook och Instagram. En ny intern 
grupp, Flexgruppen, arbetar specifikt med nyare former 
av program

Verksamhetsvolymen har ökat, intäkterna blev 6 379 tkr 
(5 767) och kostnaderna har ökat till 6 550 (5 410). Medlemsav­
gifterna ökade till 1 144 tkr (1 072).
Balansomslutningen uppgårtill 6 020 tkr (5 617).

Flerårsöversikt  
2025

 
2024

 
2023

 
2022

 
2021

 
2020

 
2019

Omsättning tkr 6 379 5 767 5 677 5 254 3 616 4 020 5 559
Resultat tkr -53 492 259 209 -176 558 -6
Eget kapital tkr 3 242 3 295 2 804 2 545 2 336 2 511 1 953
Soliditet % 54 59 55 48 57 63 47

Antal medlemmar 4 577 4 287 4 265 4 150 3 824 4 678 4 476
Antal Serier 34 32 35 32 27 28 41
Antal Cirklar 149 141 155 155 119 146 172

Resultatdisposition
Styrelsen föreslår att till förfogande stående vinstmedel:
Balanserade överskott	 3 295 417
årets resultat	 -53 207
	 3 242 210
disponeras så att	
i ny räkning överföres	 3 242 210

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med not.
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Resultaträkning
20250101– 

20251231
20240101–

20241231

Intäkter

Medlemsavgifter 1 144 250 1 071 750

Övriga intäkter 5 234 850 4 695 606

Summa intäkter 6 379 100 5 767 356

Kostnader

Direkta kostnader föreläs
ningar och cirklar -4 436 756 -3 638 334

Övriga externa kostnader -2 113 660 -1 771 706

Summa kostnader -6 550 416 -5 410 040

Rörelseresultat -171 316 357 316

Ränteintäkter 118 109 134 496

Årets resultat -53 207 491 812

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper 
Allmänna upplysningar
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med års‑ 
redovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna 
råd (BFNAR 2016:10) om årsredovisning i mindre företag 
(K2). Materiella tillgångar direktavskrivs.

Nyckeltalsdefinitioner
Soliditet (%)  
Justerat eget kapital i procent av balansomslutningen.

Underskrifter
Årsredovisningen beslutades 2026-03-17.
Årsredovisningen undertecknades den dag som framgår av den elektroniska bekräftelsen.

Anki Mattisson	 Margaretha Fahlgren	 Christina Jutterström

Anne-Marie Pernulf	 Niklas Rommel	 Hans Svensson

Ingemar Åkeson

Min revisionsberättelse har avgivits den dag som framgår av den elektroniska bekräftelsen. 
Mattias Eklöf  
Auktoriserad revisor

Balansräkning
20250101– 

20251231
20240101–

20241231

Tillgångar
Upplupna intäkter och förut-
betalda kostnader 162 475 116 137

Kassa/bank 5 858 054 5 500 364

Summa tillgångar 6 020 529 5 616 501

Eget kapital, avsättningar och skulder

Eget kapital

Eget kapital, balanserade 
överskott 3 295 417 2 803 605

Redovisat resultat -53 207 491 812

Summa eget kapital 3 242 210 3 295 417

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 767 448 586 994

Övr. kortfristiga skulder 36 536 31 252

Upplupna kostnader och 
förutbetalda intäkter 1 974 335 1 702 839

Summa kortfristiga skulder 2 778 319 2 321 085

Summa eget kapital,  
avsättningar, skulder 6 020 529 5 616 501
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Uppsala Senioruniversitet Valberedningen
Valberedningens förslag till årsmötet 2026

Ordförande för ett år Anki Mattisson

Ordinarie ledamöter för två år Margareta Fahlgren – omval 
Christina Jutterström – omval 
Hans Svensson – omval

Suppleanter för ett år Ralph Bergehall  (omval)
Maria Norrfalk (omval)

Revisorer

En revisor, mandatperiod ett år 	 Mattias Eklöf  (Azets, Uppsala)

En revisorssuppleant, mandatperiod ett år t Per Hammar 

Vassunda och Uppsala 24 februari 2026
Göran Dalin, sammankallande, Ulf Hanson, Caroline Liberg

Möte med nya medlemmar 21 oktober 2025. Foto Inger Hammer.

PO Osterman har avlidit
Förre ordföranden i Uppsala senioruniversitet Per Olof 
Osterman, eller PO som han allmänt kallades, har avlidit vid 
86 års ålder. Han var en sann entusiast, som med stor drivkraft 
initierade och organiserade ett stort antal föreläsningsserier 
inom USU, vilka lockade många åhörare. Hans förmåga att hitta 
och förmå de bästa föreläsarna att ställa upp var enorm. Under 
pandemin initierade han filmning av föreläsningar och drev på 
för teknisk utveckling. In i det sista, trots svår sjukdom, planera­
de han föreläsningsserier inom medicin och nya temadagar.
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RESOR OCH STUDIEBESÖK

I Programbladet finns en komplett information om  
anmälningsförfarande och betalning.

5 maj Gustavianum: Guldkorn ur samlingarna, 
guidad tur
I juni 2024 öppnade Gustavianum efter en omfattan­
de renovering. Den har bland annat handlat om att 
förbättra inomhusklimatet i museet, så att ömtåliga 
föremål både kan visas och bevaras för framtiden. Med 
ny teknik har Gustavianum blivit ett modernt museum i 
en gammal byggnad. Här presenteras samlingarna i en 
serie utställningar. 

Den guidade turen pågår kl. 14.00–15.00 och där­
efter finns möjlighet att gå runt på egen hand.
Tider: Tisdag 5 maj. Samling vid Gustavianums nya 

entré mot Universitetsparken kl. 13.45.
Pris: 	 200 kr. 
Ansvarig: Jeanette Backman, 070-381 98 02.
Öppen anmälan: Torsdag 9 april t.o.m.  

onsdag 15 april.
Lottning: Torsdag 16 april, därefter direktanmälan.

12 maj Stadsvandring:  
Uppsalas studentnationer
Oavsett om man själv varit en del av nationslivet 
eller inte så är det ingen tvekan om att studenterna 
och nationerna är en viktig del av universitetsstaden 
Uppsala och sätter sin prägel på staden. Nationerna 
har centralt placerade byggnader och en intressant 
historia.

Vår vandring går förbi Uppsalas alla 13 nationer 
och vi får veta mer om varje nation. Under vandring­
en får vi också lära oss om nationsväsendets upp­
komst och om vilka hedersledamöter nationerna har. 
Vi får dessutom höra den inte helt kända historien 
bakom grundandet av Uppsala universitet.

Det här är några av de frågor som kommer att 
besvaras under vandringen:
• 	 Vilken är bakgrunden till att studentnationerna 

bildades?
•	 Vilken är den största respektive minsta nationen?
•	 Vilken är den äldsta nationsbyggnaden?
•	 Varför var det stopp i ventilationen på Västgöta 

nation?
•	 Vid vilken nation åkte man brödback nedför 

järntrappan?
•	 Vilken är bakgrunden till den akademiska kvarten?
•	 Vad är det för ”vingar” på V-Dalas nationshus 

och vad symboliserar de?
Vandringen leds av Anders Allard och pågår ca 2 
timmar.
Tider: Tisdag 12 maj. Samling på grusplanen fram­

för Östgöta nation, Trädgårdsgatan 15 kl. 
14.00. Avslutning vid Gotlandsparken, nedan­
för Gotlands nation, Östra Ågatan 13.

Tillgänglighet: Rätt plan mark.
Pris: 	 175 kr. 
Ansvarig: Hans Svensson, 070-699 48 07.     
Öppen anmälan: Tisdag 21 april t.o.m.  

måndag 27 april.
Lottning: Tisdag 28 april, därefter direktanmälan.

Augsburgska konstskåpet är ett kuriosakabinett som tillhört 
Gustav II Adolf och numera anses vara Uppsala universitets 
dyrbaraste konstföremål. Det är tillverkat av Philipp Hainhofer 
någon gång under det trettioåriga kriget. Källa: Wikipedia. 
Foto: Svante Tirén.

Gästrike-Hälsinge nation. Källa: kuratorskonventet.se

RESOR OCH STUDIEBESÖKRESOR OCH STUDIEBESÖK
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Resegruppens medlemmar
Hans Svensson, ordförande 	 070 699 48 07
Lena Ahnlund 	 070 892 37 30 
Jeanette Backman  	 070 381 98 02 
Mia Bellqvist  	 070 514 65 91 
Eva Carlestål  	 070 826 77 30 
Anki Mattisson 	 070 978 15 32 
Mia Virving 	 070 968 76 36

Kalendarium
15 april  	 Millesgården: Aalto, Aino & Alvar
5 maj	 Gustavianum: Guldkorn ur samlingarna, 

guidad tur
7 maj	 Stockholm Exergi, Bio-CCS
8 maj 	 Ståhl Collection, Norrköping
12 maj	 Stadsvandring: Uppsalas studentnationer
26 maj 	 Liljevalchs Konsthall: When We See Us
9 aug.	 Drottningholms Slottsteater: Poppeas 

kröning
22 aug.	 Opera på Skäret: La Bohème

 22 aug. Opera på Skäret: La Bohème
Giacomo Puccinis La Bohème är ett av operavärldens 
mest älskade mästerverk. Operan är full av dramatik och 
passion. Librettot bygger på Henri Murgers roman La 
vie de bohème (sv. Från bohemens värld). Operan upp­
fördes första gången i Turin 1896 med Arturo Toscanini 
som dirigent.

Puccini hade i likhet med Murger levt ett bohemliv 
på 1830-talet, Puccini i Milano och Murger i Paris. För 
Puccini var det att skriva musiken till La Bohème unge­
fär detsamma som för Murger att skriva sin bok. Båda 
upplevde på nytt sin ungdom. Vi får lära känna några 
fattiga konstnärer som lever i en dragig vindsvåning i ett 
vintrigt Paris. Huvudpersonerna är poeten Rodolphe (te­
nor), hans älskade, sömmerskan Mimi (sopran), målaren 
Marcel (baryton), dennes älskade Musette (sopran), musi­
kern Schaunard (baryton) och filosofen Colline (bas).

La Bohème spelas på Skärets operascen – eller 
operahus som man kallar det – ett före detta sågverk 
vackert beläget vid sjön Ljusnaren och med en fantastisk 
akustik. USU har besökt Opera på Skäret varje år sedan 
2017 (utom 2020 och 2021) och varje år med lika entusi­
astiska medlemmar. Operan regisseras av amerikanskan 
Jennifer Williams, numera bosatt i Berlin. Man har som 
vanligt haft auditions för att söka sångare till huvudrol­
lerna. I år är det fler svenska operaartister än vanligt. 
Rollen som Mimi delas av den svenska debutanten Anna 
Hedendahl och en ukrainsk sopran Kseniya Bakhritdi­
nova som tidigare medverkat på Skäret. Musetta sjungs 
av Maria Kjellsson och Laura del Rio från Spanien.

Lunch ingår i form av operabuffé i restaurangen på 
Skäret. Efter föreställningen serveras busskaffe med 
smörgås innan hemfärden.

Tider: Lördag 22 augusti. Avfärd Stationsgatan Hpl E3 
kl. 9.30 och åter i Uppsala ca kl. 22.00.

Pris: 	 2 000 kr.
Ansvarig: Anki Mattisson, 070-978 15 32.
Öppen anmälan: Tisdag 26 maj t.o.m. måndag 1 juni.
Lottning: Tisdag 2 juni, därefter direktanmälan.

RESOR OCH STUDIEBESÖK

11



Uppsala Senioruniversitet
Bergsbrunnagatan 1
753 23 Uppsala

1

Dagordning vid Uppsala Senioruniversitets årsmöte 2026 
Fredagen den 24 april kl. 13.00 i Kyrksalen, Missionskyrkan, S:t Olofsgatan 40

Årsmötet öppnas av föreningens ordförande.
1. 	 Fråga om årsmötets stadgeenliga utlysning.
2. 	 Val av ordförande och sekreterare för mötet.
3. 	 Val av två justeringspersoner för mötets protokoll.
4. 	 Styrelsens verksamhetsberättelse och årsredovisning för det gångna verksamhetsåret.
5. 	 Revisorernas berättelse för det gångna verksamhetsåret.
6. 	 Fastställande av resultat- och balansräkning.
7. 	 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.
8. 	 Styrelsens information om verksamhetens inriktning och ekonomisk plan för  

innevarande verksamhetsår.
9. 	 Val av ordförande för ett år.
10. 	 Val av tre ordinarie styrelseledamöter för två år. Val av två suppleanter för ett år.
11. 	 Val av en revisor och en revisorssuppleant.
12. 	 Val av valberedning.
13. 	 Fastställande av medlemsavgift för nästa verksamhetsår.
14. 	 Motioner till årsmötet. Inga motioner har inkommit.
15. 	 Mötet avslutas.

Program vid årsmötet
Kl. 12.30, före årsmötesförhandlingarna, spelar  
Senioruniversitetets egen jazzensemble och  
kl. 13.00 Årsmötesförhandlingar

Efter årsmötesförhandlingarna lyssnar vi till ett föredrag av  
Fredrik Sjöberg, biolog och författare, som talar om sin biografi 
över Bruno Liljefors.
Efteråt trevlig samvaro med kaffe och tårta i Missionskyrkans café 
och i Tovensalen.

VÄLKOMNA!

Fredrik Sjöberg  föreläser 
under serien Nedslag i konsten 
25 februari 2026.  
Foto Maria Wold-Troell


